

石狮启动“狮尚新风·寻味山海”评选活动

本报讯 近日,由石狮市商务局、市人社局、市文旅局、市市场监管局、市总工会五部门联合开展的“狮尚新风·寻味山海”评选活动正式启动。

据悉,“狮尚新风·寻味山海”评选活动时间从6月9日到7月5日,含报名、评审、决赛公示全流

程,通过名店、名菜、乡厨评选活动,挖掘山海食材元素,培育餐饮消费新热点,搭建“名店+名菜+乡厨”联动平台,推动餐饮产业链升级与文旅融合。

此次评选活动设有名店、名菜、乡厨三类评选,分“金牌创意”“狮尚潮流”两大系列,覆盖餐饮

全链条。金牌创意系列评选出“金牌创意名店”10家、“金牌创新名菜”10道、“金牌匠心乡厨”10名;狮尚潮流系列评选出“狮尚潮流名店”10家、“狮尚风味名菜”10道、“狮尚新风乡厨”10名。其中,名店要求:石狮本地经营、证照齐全、诚信经营,有一定规模/知名度

的餐饮门店(含餐厅、小吃店等);名菜要求:体现石狮地域特色(如海鲜、芋粿等),本地食材占比≥50%,有传承或创新亮点的菜品;乡厨要求:石狮从业3年以上、技艺精湛、参与乡村餐饮及公益,无食品安全违规的厨师。

记者了解到,石狮市餐饮烹饪

行业协会组织会员企业及餐饮从业人员积极参加该评选活动,并以此活动为契机,进一步挖掘石狮餐饮魅力,以“美食经济”带动消费升级,打造地标性餐饮品牌,培育特色美食集聚区,助力泉州申创“世界美食之都”,赋能石狮内外贸高质量发展。

(记者 兰良增)

红色故事宣讲进党校

本报讯 6月17日,由泉州市委党史方志室主办,石狮市委党史方志室、市委党校、市档案馆、市党史协会承办的“赓续红色血脉·汲取奋进力量”红色故事宣讲活动在石狮市委党校举行,石狮市第二十八期科级干部进修班学员近50人参加。

活动中,宣讲员蔡君雄以朱德率红四军进驻永春福鼎村时“南瓜园里长白银”的故事,展现红军严明的纪律和为民初心;宣讲员谢清

雅通过李子芳烈士从华侨青年成长为革命战士的感人事迹,诠释李子芳烈士赤子报国的忠诚与担当;宣讲员杨馨则通过李刚烈士“忠孝难两全”的家书,彰显革命先烈舍家为国的崇高精神。

此次活动以红色故事为载体,将党史学习与作风建设紧密结合,引导党员干部从党的光荣传统中汲取精神力量。

(记者 邱玉清 通讯员 林金奖)

石狮开展游泳场所救生演练活动



本报讯 6月18日,石狮市文化体育和旅游局组织全市游泳场所40多名游泳救生员开展2025年石狮市游泳场所救生演练活动。

演练过程中,资深救生员为现场参训人员讲解游泳馆中救生的基本原则、急救措施,并现场模拟

演示心肺复苏救生方法。随后,参训成员通过实操抛救生圈、水中赴救、心肺复苏等环节进行演练。

本次演练活动不仅提升我市游泳场所救生员的应急救援专业技能,也进一步增强全市游泳场所应对紧急事故的能力。

(记者 王文豪)

石狮开展救助管理和托养机构开放日活动

本报讯 今年6月19日是第十三个救助管理和托养机构开放日,主题是“织密救助网络,筑牢安全底线”。近日,石狮市救助服务站联合永宁镇港边村委会,在社区敬老广场举行救助和托养机构开放日主题宣传活动,并邀请爱心人士走进石狮市社会福利中心救助站,参观救助站工作环境、相关功能区设置,更广泛地发动社会大众关心关注流浪乞讨人员的救助工作,提高救助工作的透明度、公信力、满意度。

此次开放日活动结合“夏日送清凉”活动同期开展。活动现场,救助服务站工作人员通过悬挂横幅、设置展板、发放宣传资料、现场讲解等多种形式,向过往群众广泛宣传救助相关政策法规、救助途径渠道和程序、工作典型案例等,倡导市民关心关爱并

积极参与流浪走失人员的救助工作。救助服务站同时公布目前仍托养安置的27名救助对象情况,希望借助更多社会力量,扩大寻亲面,让救助人员早日与家人团聚。同时,随着天气愈发炎热,救助站工作人员及志愿者积极上街巡查,加大重点区域人群巡查频次,发放防暑降温物品和设置临时救助点,方便临时遇困人员应急避险,健全快速响应机制。现场共发放宣传材料100份,防暑凉茶336份。

下一步,市救助服务站将以此次活动为契机,开展形式多样的救助宣传活动,创新协同机制,凝聚救助合力,激发社会力量主动参与救助工作的积极性,营造社会关心、关注、帮助流浪乞讨人员的良好救助环境。

(记者 林本鸣 通讯员 洪及传)

石狮服装城启动新一轮物业服务提升

本报讯 6月17日,记者从国投集团城市物业公司获悉,该公司正在采购一批设备设施,将投放于石狮服装城。同时,项目部也掀起新一轮环境卫生大整治,并结合“安全生产月”举行专题培训,持续提升物业服务水平,助推优化这一商贸集聚区的营商环境。

目前,石狮吹响了做强“全球男装供应链中心”号角,石狮服装城是其中的核心区。此外,泉州正在全力打造“世遗泉州·时尚之都”城市IP,石狮服装城也是其中的重要时尚载体。这样的发展目标,都对提升服装城的营商和消费环境提出了新要求,而提升物业服务水平,正是其中的应有之义。

城市物业公司相关负责人介绍,项目部近期对服装城厕所鼓风机、电梯风扇、垃圾桶等设备设施进行全面数量统计和检查,发

现部分设备存在老化、损坏等问题。为此,城市物业公司正着手采购一批风幕机、排气扇、鼓风机、烘干机等新设备,将陆续进场更换。

同时,为提升服装城视觉形象,项目部还组织人员率先在北D栋开展新一轮环卫整治。“一方面,针对部分区域墙壁出现脏污、发黑等问题,安排人员重新粉刷14处。另一方面,增加保洁人员,拉网式排查、清理176处老旧标识和小广告。”该负责人介绍。

今年6月份是全国第24个“安全生产月”。在横幅宣传、分发单页的同时,服装城项目部还组织安保人员开展消防安全知识、应急救援技能、保安礼仪等方面专题培训,提升安全防范意识和应急处理能力。

(记者 康清辉)

商户拒绝支付货款 石狮法院成功调解

近日,某小商品批发店的店主老郑将一面写着“先行调解办难题 狮法和化解纠纷”的锦旗郑重送到石狮法院特邀调解员李逢彪手中。这面锦旗背后,是法院为小微企业化解经营矛盾、护航营商环境的生动故事。

不久前,老郑与一家小卖部店主老吴达成合作,双方明确约定,小卖部收到老郑提供的小商品后,次日就要结清货款。老郑按照约定,准备货物并及时送达。然而,到了约定的付款日期,老吴却拒绝支付货款。原来,在验货时,老吴发现小部分商品临近保质期,认为老郑发货时没有严格把关,担心影响商品销售导致亏本,所以不愿意支付货款。经核查,这批货物出库

前虽有简单检查,但因商品种类繁多,未能仔细核对每一件商品的生产日期。其次,发货时仅有简单清单,没有每件商品细致的检查记录,也未保存足够样品。由于老吴拒绝支付货款,老郑只能向石狮法院提起诉讼。收到案件后,立案庭工作人员认为该案件法律关系简单、事实清楚,遂将案件分流至驻庭调解员李逢彪处进行先行调解。

李逢彪秉持着先行调解“早介入、早化解”的理念,第一时间尝试与双方当事人取得联系,然而老吴表示不会参加任何调解。李逢彪没有气馁,他通过多种渠道,联合小卖部经营地的社区调解员,一同到老吴店铺做工作。

经过不懈努力,终于说服老吴参加现场调解。

李逢彪了解双方诉求后,与老吴耐心沟通交流,从法理和情理的双重角度出发详细剖析利弊。他特别指出,小本生意信誉是生存之本,该案件若进入诉讼程序费时耗力,经营的店铺可能因纠纷影响声誉;老郑作为供货商,若因这笔货款闹上法庭,也可能导致上下游订立单违约。案件虽小,但影响的都是往后生意的“里子”。经过多次深入细致的沟通和协商,老吴最终同意按照老郑提出的方案,剔除临期产品,剩余货款分三次付清。

“谢谢你们,不仅让我收回货款,也维护了和对方的合作关系。”老郑感激地说。(吕沐华 陈婷凤)

第十五届全运会太极拳项目预赛我市武术健儿取得好成绩

本报讯 第十五届全运会群众展演太极拳项目预赛6月17日传来喜讯,在太极拳、太极剑集体项目比赛中,我市运动员表现突出,分别获得32式太极剑全国预赛第3名和24式太极拳全国预赛第5名的好成绩,双双获得进军全国总决赛的资格。

这次全运会群众展演太极拳项目预赛比赛共有来自全国各地的119支队伍参加,他们都是各省经过选拔后脱颖而出的优秀队伍。这次全国预赛分6个项目组,采用线上比赛形式进行,通过全运会统一的线上平台,按照比赛要求现场实拍传送,对运动员武技能和心理承受力的要求完全不逊于线下比赛。石狮运动员顶住压力,正常发挥,最终在有20支队伍参赛的32式太极剑比赛中勇夺第三,在有23支队伍参赛的24式太极拳比赛中勇夺第五,顺利晋级全国总决赛,为福建省和石狮市争得荣誉。

石狮武术健儿是参加4月26日在石狮举行的“我要上全运”福建省选拔赛,分别夺得32式太极剑和24式太极拳集体项目第1名后,取得代表福建省参加全国预赛资格的。在市文体旅游局指导下,在市老年大学和闽南理工学院支持协助下,石狮市武术协会按大赛规程要求,选拔并组成老中青运动员融合的参赛队伍,由国家武英级运动员邱金煌教练直接指导,从今年1月下旬起就开始了刻苦严格的赛前集训。

据悉,第15届全运会群众展演太极拳项目总决赛将于今年第四季度在广东省举行。(记者 林富榕)

消费者报考电工培训时间冲突引纠纷

本报讯 近日,鸿山镇市场监督管理所成功调解一起教育培训消费纠纷,切实维护消费者合法权益,获得双方当事人的肯定。

消费者陶先生此前在鸿山镇某教育咨询机构预缴1200元报考电工证。该机构后续联系专业培训机构为其安排教学与实操培训时,陶先生发现培训时间多次与自身工作时间冲突,难以协调。陶先生遂以时间安排不合适为由,提出退款申请。但机构方表示报名时,已明确告知相关安排并启动培训工作,以此为由拒绝退款,双方因此产生争执。

陶先生于是向鸿山镇市场监督管理所工作人员寻求调解帮助。接到投诉后,工作人员立即对情况进行核查并组织调解。工作人员耐心沟通与依法调解,最终促成双方达成和解,该教育咨询机构同意将1200元培训费用全额退还陶先生。

(记者 许玉妮 通讯员 蔡建新)

林边社区开展防范非法证券宣传

本报讯 近日,湖滨街道林边社区与石狮兴业银行携手,开展防范非法证券期货基金宣传月活动,为社区居民筑牢金融安全防线。

活动现场,工作人员通过悬挂宣传横幅、发放宣传手册等方式,向居民讲解非法证券期货基金的常见套路与识别方法。互动环节中,居民踊跃提问,“网上推荐的高收益投资可信吗?”“接到陌生投资电话怎么办?”工作人员一一耐心解答。此次活动切实增强居民对非法证券期货基金的辨别能力和风险防范意识,进一步提升居民的金融安全素养。

(记者 张军璞 通讯员 施养胜)

市妇联开展亲子活动

本报讯 近日,市妇联开展“一木一钥藏古今 一书一锁话传承”亲子活动,吸引众多亲子家庭踊跃参与。

活动中,故事妈妈为孩子们分享绘本故事《鲁班的故事》。在了解鲁班的事迹后,亲子家庭开启“寻找生活中鲁班的痕迹”之旅,大家积极思考、仔细观察、认真讨论,感受古代工匠的精湛技艺和巧妙构思。

(张诗瑶)

田园“丰”景美



本报讯 近日,湿地公园的百亩丝瓜田迎来成熟季,点缀其间的一千朵丝瓜花,正以最热烈的姿态绽放,为炎炎夏日添上一抹明丽的金黄。

种植户赵国民穿梭在瓜藤间,忙着采摘成熟的丝瓜。“丝瓜4月初种下的,6月上旬开始采收,到立秋前就结束了。”老赵说,今年的丝瓜收成还不错,目前正是大量上市的有利时期。

“丝瓜花很好看,看着心情就很好,很多来湿地公园游玩的人都会来这里拍照打卡。”市民刘阿姨笑着说。(记者 邱玉清 见习记者 霍丹凤)